

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

**диссертации Радченко Елены Николаевны на тему «Клинико-функциональная характеристика больных Q-инфарктом миокарда в зависимости от селенового статуса», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни**

Диссертационная работа Радченко Елены Николаевны на тему «Клинико-функциональная характеристика больных Q-инфарктом миокарда в зависимости от селенового статуса» посвящена изучению селенового статуса от острой стадии до стадии рубцевания инфаркта миокарда и его ассоциации с клинико-функциональными характеристиками пациента с помощью дополнительных методик объемной компрессионной осциллометрии и кардиоинтервалометрии. Важность исследования определяется широким распространением ишемической болезни сердца и инфаркта миокарда, сохраняющейся высокой летальностью, несмотря на все современные лечебные мероприятия.

Достоверность научных положений строится на достаточном объеме клинического материала и подкреплена грамотно проведенной статистической обработкой данных. Поставленные в исследовании цель и задачи полностью решены. Выводы логически вытекают из полученных результатов. Практические рекомендации обоснованы.

Диссертационное исследование Радченко Е.Н. имеет теоретическое и практическое значение. Оптимизация путей рациональной диагностики и лечения острого коронарного синдрома с подъемом сегмента ST, приводящего к развитию инфаркта миокарда с зубцом Q с учетом селенового статуса, адаптационных резервов и состояния сосудистого русла дает возможность глубже установить особенности патофизиологических механизмов течения Q-ИМ, а также конкретизировать потенциальные терапевтические мишени лечения заболевания.

Содержание автореферата диссертации полно отражено в 15 печатных работах, в том числе в 6 – опубликованных изданиях, входящих в международные цитатно-аналитические базы данных Scopus и Web of Science.

Автореферат полностью отражает материал диссертационной работы, проиллюстрирован рисунками и таблицами. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Радченко Елены Николаевны представляет собой законченный научно-исследовательский труд, выполненный автором самостоятельно на высоком методическом уровне. Анализ автореферата и публикаций показал, диссертационная работа Радченко Елены Николаевны соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертации на соискание степени кандидата наук, а ее автор, Радченко Елена Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Врач сердечно-сосудистый хирург,  
заведующий отделением кардиохирургии  
НПЦИК Первого МГМУ им. И. М. Сеченова  
Минздрава России  
кандидат медицинских наук  
(3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия)



Панков Андрей Николаевич

Подлинность личной подписи  
сотрудника в заявлении  
удостоверяю  
Специалист по кадрам

Подпись Панкова А.Н.- заверяю

17 июля 2023г.

Сведения об организации:

Адрес: 101000, г. Москва, Сверчков переулок, д. 5

Электронный адрес: [clinic@1msmu.ru](mailto:clinic@1msmu.ru)

Телефон: +7 (499) 450-88-89